A. Stabilité d'un noyau

Diagramme de Ségreé (p.187)
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m Diagramme (N, Z) et principaux types de désintégrations nucléaires.

Les noyaux stables (en noir) appartiennent a une zone appelée vallée de la stabilité.




B. Les differents types de desintegration
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C. lLa desexcitation vy
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D. Activité et décroissance radioactive

 lait :80 Bq (émission radioactive due au potassium 40)

e eau minérale : 1 a 2 Bq (radium ou uranium en quantité
Infinitésimale)

* poisson : 100 a 400 Bq

- homme : 110 a 140 Bq (potassium 40 dans nos os + carbone
14) — 8000 a 10000 Bq (70kg)

e engrais : 5000 Bq (phosphates)

 pommes de terre : 100 a 150 Bq

e granit :8 000 Bq

- eau de mer : 10 Bq
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ll. Les réactions nucléaires provoquées
A. La fission nucleaire
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B. La fusion nucléaire
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lll. Energie libérée par une réaction nucléaire
B. Ordres de grandeur

fusion : 2.10" J par gramme d'H fusionné ;

fission : 8.107° J par gramme d'U fissionné ;

désintégration a : 2.10° J par gramme de Radon désintégré

Combustion du pétrole : 4.104 J par gramme de pétrole
bralé
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